PROF.DR. SAİME İNAL SAVİ SOSYAL BİLİMLER LİSESİ
BİLGİSAYAR BİLİMİ DERSİ GÜNLÜK DERS PLANI

	Hafta
	2

	Sınıf
	HAZ-A / HAZ-B

	Süre
	2 (1)

	Ünite
	Etik, Güvenlik, Toplum

	Bölüm
	1. ETİK, GÜVENLİK VE TOPLUM

	Kazanımlar
	· Bilişim teknolojilerini ve İnternet ortamını kullanma ve yönetme sürecinde dikkat edilmesi gereken etik ilkeleri açıklar.
· Etik ilkelerin ihlali sonucunda karşılaşılacak durumlara örnek verir.
· Bilişim teknolojileri ve İnternet’i kullanırken etik ilkelerin gerekliliğini sorgular.

	Konular
	· 1.1. Etik Değerler (s.17)

· 1.2. Bilişim Teknolojileri ve İnternet Kullanımında Dikkat Edilmesi Gereken Etik İlkeler  (s.17)

· 1.2.1. Fikri Mülkiyet (s.17)

· 1.2.2. Erişim (s.19)

· 1.2.3. Gizlilik (s.19)

· 1.2.4. Doğruluk (s.19)

· 1.2.5. İnternet Etiği (s.22)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru cevap, tartışma

	Kullanılan Araç Gereçler
	Etkileşimli Tahta, Ders Kitabı, Konuya ait hazırlanan çalışma notları

	Öğrenme – Öğretme Etkinlikleri
	Dikkat Çekme: Sınıfa “etik nedir?”, “Telif hakkı kavramını daha önce duydunuz mu?” şeklinde sorular yöneltilerek öğrencilerin dikkati çekilir.

	
	Güdüleme: Lisanslı olmasına karşın yaygın olarak korsan kullanılan birçok yazılımın aslında ücretsiz alternatiflerinin olduğunu biliyor musunuz? Şeklinde soru yöneltilerek sınıfın konuya karşı güdülenmesi hedeflenir.

	
	İşleniş: Günlük hayatta etik, bilişim teknolojileri ve internet kullanımında uyulması gereken etik ilkeler sınıfta açıklanır. Öğrencilerden de etik dışı davranışlara örnekler vermeleri istenir. 
Fikri mülkiyet ve telif hakkı kavramlarının açıklamaları yapılarak sadece yazılım ürünlerinin telif hakkı kapsamına girmediği müzik, kitap vb birçok fikir ve sanat eserinin de bu kapsamda değerlendirildiği açıklanır. Telif haklarının ihlal edilmesinin yalnızca etik dışı bir davranış olmadığı, aynı zamanda yasal olarak da ağır yaptırımları olan hukuki bir konu olduğu belirtilir.
Bir eser sahibinin haklarını korumak için telif hakkı kurallarına riayet etmenin önemi vurgulanır. Özellikle yazılım ürünlerinde korsan yazılım kullanmanın doğdurabileceği sonuçlardan bahsedilip, lisanslı yazılım, korsan yazılım, açık kaynak kodlu yazılım, kapalı kaynak kodlu yazılım kavramları örneklerle açıklanır.
Telif hakları konusunda esneklik sağlamayı amaçlayan, eser sahibinin haklarını koruyarak, eserlerin paylaşımını kolaylaştırıcı modeller sunan, kar amacı gütmeyen bir organizasyon olan Creative Commons (CC) organizasyonundan bahsedilir.

Uluslararası Bilgisayar Etik Enstitüsüne göre bilişim teknolojilerinin doğru bir şekilde kullanılabilmesi için uyulması gereken 10 kuralı sıralanarak her bir kural üzerinde, bu kuralın neden konulmuş olabileceğine yönelik sınıfta tartışma ortamı oluşturulur.

	
	Değerlendirme: “Beğendiğimiz bir yazılımın ücreti fazla olduğu için satın alamamamız durumunda nasıl bir yol izlerdiniz?” şeklinde bir soru yönelterek konunun ne derecede özümsendiği tespit edilmeye çalışılır.

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	Müzik, Edebiyat, Demokrasi ve İnsan Hakları
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